

大學生300張紙築橋 可站14人

紙做的橋上能站14個人，你信嗎？湖北理工學院土木工程學院的十幾個學生花了一個月的時間，用300張白卡紙，做成一座長2.7米，寬0.62米，高0.61米，承重800公斤的紙橋，可以站14個人。記者站上去後，感覺橋身絲毫沒有晃動，穩固而結實。



橋全部由一根根紙卷做成。網上圖片



製作人員展示紙製橋樑結構。網上圖片

該學院結構建模協會成員張穎介紹，紙橋製成之後，依次有13名學生站在紙橋上，橋身安然無恙。最後，第14位學生也站到了紙橋上，橋身仍安然無恙。根據測算，14名同學體重之和為800公斤，完全超出了設想的500公斤。

千元成本費時月餘

該學院結構建模協會負責人張志強表示，他們本想做一份設計送給學校，後來經過討論決定利用白卡紙做一座三拱橋樑。方案確定後，在3人小組的領導下，協會花1090元買來300張白卡紙和膠膠。橋樑的基本零件是紙桿，紙桿按照事先設計好的型號分為大桿和小桿。「瞧，就是這200多根紙桿組成了這座橋樑。」

製作組成員趙超毅說道。

只見這些紙桿呈長方體狀，由一張白卡紙反覆摺上20多次，捲成6至7層而成。小桿每根規格為長1100毫米，寬10毫米，高20毫米，大桿每根規格型號為長1100毫米，寬20毫米，高30毫米。「別看這一根根紙桿不起眼，製作起來可麻煩咧！」趙超毅介紹：「一根小桿需要用30—40分鐘製作，而大桿需要兩到三個人花1個多小時完成。」

紙桿橋拱涼曬成型

製作組成員開始演示製作過程，在桌上平鋪一張一米多長的白卡紙，用直尺比照着，用鉛筆熟練地在白卡紙上做出幾個記號，接着用一把一米多的直尺輔助，用文具刀的刀背在紙上



小小紙橋可承重800公斤。網上圖片

畫着道道痕跡。「畫線的目的是為了方便摺紙，不能畫偏，力度也得掌握得當，否則做出來的紙桿就沒有均勻受力。」

線畫好後，兩人又分別將線條的兩段用白卡紙小心翼翼地摺起來，一層層包裹，不停地用白乳膠塗抹，讓每一層都緊緊黏住。張志強介紹說，這樣的一根紙桿在塗抹白乳膠後，需要晾曬1至2天才能完全乾透。最終成型後，這根紙桿就能像鋼筋一樣來支撐橋樑。「最關鍵的部分是橋樑的大拱，處於橋樑的中間部位，是主要受力點，在設計中，理論推算它可以承受1000斤的重力。」在最後的拼接過程中，拱形橋洞是用一節節的大桿組成，為了加固，在橋樑拱形的制高點位置，還從大桿的中間穿插了一節小桿。

荆楚網

三東北漢酒店遭竊僅剩內褲

▲武漢 3名外地男子在湖北武漢入住酒店，小偷入室盜走他們的財物，連內褲都沒放過。23日下午3時許，記者在漢西北路三五七商務酒店見到3人，只見他們下身裹着酒店浴巾，上身搭着從朋友處借來的衣服。25歲的梁先生介紹，他們都是黑龍江人，因武漢有朋友想轉讓二手車，他便約兩位朋友陪他來提車。22日下午1時30分，他們在該酒店開了一間三人房。23日清晨7點，他們起床後，發現房門虛掩，掛在窗邊衣架上衣物都不見了，所有隨身物品和行李包都不翼而飛。包內有購車的3萬元現金，還有身份證、銀行卡等物。他們隨後報警，宗關街派出所民警趕到，發現酒店監控有故障，無法查看當時的動態。記者看到，梁先生等人所住房間門鎖上有撬痕。酒店服務員稱，該房間前段時間被盜，鎖被撬開過，酒店還未更換。



三個東北漢被偷得只剩內褲。網上圖片

酒店方稱，他們承認管理失誤，並願按客人損失的金額20%進行賠償，目前，雙方仍在協商。

《楚天都市報》

相親女騙吃喝？川男遭諷小氣

因為忙於工作耽擱了婚姻大事，被父母逼着四處相親。沒想到總是遇上以相親為名騙吃喝的女孩子。自感上當的「刺男」一怒之下委託朋友將自己的遭遇發上網，希望引來同情和共鳴。誰料多數網友並不理解他的苦衷，反而稱他為「摳門（小氣）哥」。日前，有四川網友發帖說：我因在外地打工誤了年齡，在家人催促下回到家鄉想成家立業。但是交往了數人，由於經驗不足經常被一些以要朋友（談戀愛）為名的女人騙吃騙喝而上當受騙。帖子列舉了「被騙」經歷，一次是和一羅姓女子交往：下班必接，接到了就進館子吃飯，還有染髮理髮也是我買單！短短一個星期就花了800多元。交往一個月後一句「我們不合適」，然後我的錢變成肉包子打狗。你想找人包養也不要來洗刷我們這些大齡青年吧。記者聯繫到當事人曾新，他說自己32歲，在父母的催促之下開始相親，「幾次都遇見相同

的事情，才曉得有問題。一問身邊的朋友，好多人說我遇見騙吃喝的女孩子了，他們說自己也遇見過多次。」對於網友說他小氣，曾新覺得好笑：「我不是心疼錢，我也不在乎那點錢。主要是花得不值，被這些從開始就沒有任何誠意的女人騙吃騙喝，哪怕是花十塊錢都是浪費。」

四川新聞網



內地相親青年。網上圖片

山村溫泉裸浴風漸失

▲河南 香港文匯報訊（記者 黨英偉 綜合報導）在河南省三門峽盧氏縣湯河鄉的深山裡，有一種奇特的裸浴民俗，當地男女村民白天在路邊溫泉裸浴而不避人。隨着村莊與外界交流的增多，網絡的發達，年輕一代特別是女孩子們對裸浴民俗的認同度在逐漸降低。或許，若干年後，這種奇特的民俗便會消失。湯河鄉政府辦公室一位工作人員說，湯河裸浴起源於何時沒有人能說得清，祖輩都是這樣，光緒九年的《盧氏縣志》上曾記載，「湯池在熊耳山足，夏可熏雞，冬可沐癆，想來是有一定歷史了。隨着網絡的發展，漸漸有遊客把照片傳到網上，當地人上網發現了裸浴，後來便不再讓遊客拍照。記者走訪發現，裸浴者女多為年齡較老者或者幼小的孩童，據當地一位村民介紹，她們都是從小就開始洗，一直洗到年老。但隨着封閉的小山村與外界的交流開始增多，一些年輕人接觸了外界更為「開放」的思想，對於裸浴這種祖祖輩輩傳承下來的習俗，反而變得「保守」起來。再加上過來洗澡、旅遊的外地人增多，導致當地人原始自然的裸浴氛圍被慢慢破壞。



遊客拍攝的當地人裸浴溫泉。網上圖片

原配整容成「小三」求夫回頭

為了挽回丈夫的心，27歲的王梅（化名）非要把自己端莊的容貌整成活潑可愛型，6次整容下來，眼角開了，下巴墊了，鼻子隆了，嘴唇嫩了，丈夫看見她後嚇了一跳，說她瘋了，一定要離婚。王梅說，自己和丈夫由家人介紹認識，3個月後就結婚，一年前有了個女兒，丈夫是一公司的業務經理，平時工作忙，家裡事兒根本顧不上，「我就是一個小職員，長相學歷都不突出，於是只能從情感方面多彌補，對他千依百順，恨不得像疼孩子一樣慣着他。工作上我基本不怎麼上心，把所有心思都放在家庭上，盡全力照顧他和女兒。」4個月前，王梅發現丈夫和公司一位女同事關係曖昧。「在網上，我找到了那個女孩子的微博，照片上的她青春可愛。我長相不出眾，不能吸引丈夫，於是便去醫院做了整容。我想如果整容後的模樣和『小三』一樣，丈夫說不定就會回心轉意。」在王梅的執意要求下，醫生為她先後做了6次手術，開眼角，墊下巴，隆鼻，嫩唇……「他看到我後嚇了一跳，說我瘋了，並承認很喜歡那個女同事，非要和我離婚。」王梅哭着說。

腦瘤誤當牙痛 女高中生險丟命

▲台灣 台灣嘉義市一名17歲的高中生女學生，連續因為牙痛就醫，但治療後始終沒有改善，直到接受詳細檢查，才發現竟然是腦瘤。醫生表示，患者腦幹旁有一顆相當大，而且與神經糾結壓迫腦幹的後腦腦腫瘤，還好及時發現開刀摘除，沒有留下後遺症。這名還在就讀高中3年級的蔡姓女學生，日前因下巴疼痛不已，誤以為是牙痛，但到牙醫診所求診檢查治療後，疼痛並沒有好轉。之後狀況持續加劇，最後只能求助神經內科。嘉義基督教醫院吳啟順醫師診斷並了解女學生病史後發現不對勁，因為一般出現在年長患者身上的三叉神經痛不應該出現在青少年身上，立即安排核磁共振檢查，結果在女學生的腦幹上，發現一顆4公分大的腫瘤。吳啟順指出，三叉神經痛表現與牙痛疼痛極為接近，因此常被誤認為是牙齒方面的問題，甚至因此被誤以為為牙痛而遭拔牙之苦。



高中女生(左二)手術後不再作祟。醫生表示，牙痛。網上圖片

史海風雲

沈從文一九四九年後被孤立的歲月



沈從文和夫人張兆和。網上圖片

在小說家林斤瀾的家裡，留有沈從文的一幅字，內容是劉楨的詩。劉楨是建安七子之一，和曹丕至交。一天曹丕設宴招待眾士，曹丕命甄氏出堂與大家見面。劉楨憤然，一因曹丕奪袁熙之妻甄氏，二因甄氏有夫再嫁不忠不貞。獨有劉楨立而不跪，且滿面譏意。曹丕見狀勃然大怒，欲問劉楨死罪，由於眾人求情和曹操干預，才免於一死。

這首詩是這樣的：亭亭山上松，瑟瑟谷中風。風聲一何盛，松枝一何勁。冰霜正慘澹，終歲常端正。豈不罹凝寒，松柏有本性。

沈從文這幅字不標年月，林斤瀾說是六十年代。這個並不重要，我想到的是，沈從文為什麼要寫這樣的內容給林斤瀾呢？

郭沫若報私仇斥其反動

林斤瀾說，建國後，沈從文的處境就非常艱難。當年魯迅就不喜歡沈從文，但魯迅畢竟是魯迅，終年時改變了，和美國作家斯諾談話，點名幾個優秀作家時，提到沈從文。茅盾對沈從文的偏見，是文學觀念向左。對沈從文傷害最大的，是郭沫若。郭沫若對沈從文有個人恩怨，他1948年在香港發表《斥反動文藝》（這個題目就非常「有色」），專打沈從文。對沈從文近十年背離左翼的新眼老眼一起算，將沈從文定性為「桃紅色的」反動作家，扣上了一頂「一直是有意識地作為反動派而活動着」的大帽子！建國後，郭沫若的地位如日中天，是中國繼魯迅之後的「偉大旗手」！沈從文的日子就可想而知了。

沈從文在歷史博物館當了講解員。但他沒有自己的辦公室，歷史博物館有很多辦公室，別人都有，就是不給沈從文！沈從文有一段話，就是寫他當時的情形：每天雖和一些人同在一起，其實許多同事就不相熟。自以為熟習我的，必然是極不理解我的。一聽到大家說笑聲，我似乎和夢裡一樣。生活浮在這類不相干笑語中，越說越遠。

關門時，獨自站在午門城頭上，看看暮色四合的北京城風景……明白我生命實完全的單獨……因為明白生命的隔閡，理解之無可望……

自卑避見昔日學生吳晗

有件事很有意思。五十年代中，沈從文被通知參加接待市裡一位領導同志。他早就去了，等了很長一段時間，終於把領導同志等來了。原來是副市長吳晗。沈從文見了就躲開了，事後領導追問，他只好說：「我怕他恭恭敬敬地對待我。」他解釋說，因為吳晗是他的學生。對這件事，他的姨子張允和是這樣解釋的：「當時三妹兆和是蠻瘋的女孩子，活潑、愛運動，在學校運動會上老拿第一。很多人追我們的三妹，沈從文的情書最多，吳晗也寫過一些。」從這件事來看，當時的沈從文又非常非常自卑。林斤瀾說，建國之後幾十年，台上的巴金一直和沈從文通信，一旦進京便訪問他。台下的朱光潛一直看好他。除此之外，文藝界著名人士大多對他不好。舊日朋友隔絕聯繫，沈從文傷感地說：「那些身在北京城的人，也像是在北京城打聽不出我的住址，從想不到找找我。」

林斤瀾說：「同是淪落人，蕭乾對沈從文也有一句難聽的話：『他賣鄉人。』蕭乾是針對沈從文的自稱鄉人說的。沈從文那裡也不是找不到一句刻薄話的，但他只是輕輕地說了一聲：『他聰明過人。』」（五之一）

摘自：《林斤瀾說沈從文》，作者：程紹國

聲光郵票



台灣新竹郵局將在6月4日推出四枚一套的節慶郵票，一打開就有LED加光纖發出煙火的聲光效果。據悉這是台灣首次推出具有聲音、光影的郵票產品。

歷史的今天 中國老撾建交

1961年4月25日，東南亞國家老撾與中國建立外交關係。老撾位於亞洲中南半島北部的內陸國，面積263800平方公里。人口620萬人。有60多個部族，分屬老龍族（約佔全國人口2/3）、老聽族、老松族。通用老撾語。居民信奉佛教。首都萬象。老撾國土分別與泰國、越南、柬埔寨、中國、緬甸接壤。它也是東南亞地區中僅有的兩個社會主義國家之一，另一為越南。2006年，中老關係全面深入發展，各領域交流與合作繼續深化。6月，老撾黨中央總書記、國家主席朱馬里對中國進行國事訪問。11月，中共中央總書記、國家主席胡錦濤對老撾進行國事訪問。雙方發表《聯合聲明》，推動中老關係進入新的發展階段。1997年7月老撾正式加入東盟。隨着中越關係的惡化，老撾緊隨越南加緊排華，惡化中老關係。20世紀90年代隨中越關係的改善，中老關係正常化。



1961年4月26日報道